

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



公交车司机成了尿毒症乘客的 专职接送员 风雨无阻接送2年多 打算坚持到退休为止



记者 郑灵芝 文/图

一位是公交车司机，一位是尿毒症患者，原本只是司机和乘客的关系。因为司机的热心相助，2年多来，他们交织出了一个平凡而又动人的温暖场景。

故事由打进本报新闻热线86901890（拨了就灵一拨就灵）的感谢电话拉开序幕。打电话的是尿毒症患者郭文琴。毛道国每周把我从家里接到医院做血透，结束后又送我回家。郭文琴说，她不仅想通过登报感谢他，更想弘扬社会正能量。

一次偶遇，她成为他的责任

毛道国是市城乡公交公司204公交车的驾驶员，开车往来于城区与箬山之间。

郭文琴今年63岁，家住石塘镇兴建村。身患尿毒症，她每周要去市中医院做两次血透。因为患有糖尿病，郭文琴视力变得模糊。丈夫和儿子都出去谋生了，她要一个人去做血透。上下公交车对她说是一件难事。

2年前的一天，毛道国看到郭文琴从三轮车上下来，摸索着向他的公交车走来。毛道国赶紧前去搀扶着她上车。了解了郭文琴的境况后，毛道国为之动容。随后他发出邀请。郭大妈，你行动不方便，以后我来你家接你，然后搭我的公交车去温岭做血透。

他们互留了手机号码。从此，他就担负起接送郭文琴的分外事。

喂，郭大妈，您可以准备一下，到门口等我。我这边出发了，一会儿见！每周二、四早上，毛道国开着私家车将郭文琴从家里接到公交车上，再乘坐他开的公交车去市中医院南屏院区做血透。

这样的暖心约定，已经持续了2年多。

62个台阶，他不知数了多少回

毛道国去接郭文琴的时间是上午9点多。他开着私家车从石塘箬山车站出发，到达兴建村只要五六分钟。郭文琴的房子依山而建，从马路到她的家需要走一段台阶。走台阶时，毛道国会再次打电话给郭文琴：到门口等我，我马上就到。

眼睛看不清，郭文琴走路不稳。毛道国接过郭文琴手中的袋子，另一只手搀扶着她沿着台阶往下走。

谢谢师傅！这一句道谢每次都有。碰到陡峭的台阶，毛



道国想背着郭文琴下去，她不肯。已经这么麻烦你了，怎么能让你背呢？我可以慢慢来。郭文琴在毛道国的帮助下，小心翼翼地努力往下走。

来，小心点，马上就到了。碰到难走的台阶，毛道国会鼓励她。上下坡，对于郭文琴来说着实是一种挑战。总共有62个台阶，我都不知道数了多少回了。有时为了分散郭文琴的注意力，毛道国会从第一个台阶开始数到最后一个。

下台阶后，毛道国将郭文琴扶上自己的私家车，一直开到公交车站。他熟练地搀扶着郭文琴上车就坐，然后拿出口罩给她戴好。

从箬山到温岭大约1个小时车程。车子经过市中医院南屏院区附近，毛道国停下车。他对车内乘客说：不好意思，耽搁大家几分钟，我送这位大妈到医院。然后，他扶着郭文琴下车、过马路，直到交给护士或保安后他才放心离开。



助，让她倍感温暖，也让她重燃生命的希望。郭文琴说，不管接下来会面临多大的困难，她都要坚强地活下去。

毛道国今年54岁，离退休还有六七年。他经常对郭大妈说的话是：你要乐观，我会一直坚持接送你直到退休为止。郭文琴打心底感动。但是她一直想不好用什么样的方式感谢毛道国。

助人为乐，品德高尚，就在上个月，郭文琴做了一面锦旗送过去。

他帮助过好几个生病的乘客

市城乡公交有限公司2车队副队长林钰海知道这事后感慨万千，毛道国是个好人，但我想不到，他能够做一件好事坚持2年多。

徐阿公家在石塘钓浜，身患疾病多年。毛道国开钓浜线时帮

了他不少。徐阿公说：我这辈子，几乎天天往医院跑，每天上上下下乘车辗转在医院之间。我真的特别感谢毛师傅，每次乘他的车，他都主动扶我上下车，把我安顿好以后再开车，这样的细心和贴心，使我感受到来自社会的关怀和友好。如今，徐阿公经常会打电话给毛道国，像亲戚朋友一样。

毛道国当驾驶员16年了，是我们的优秀员工，他为乘客服务和奉献的精神值得大家学习。林钰海说。

面对夸奖，毛道国显得有些不好意思，驾驶员属于服务行业，是移动的文明窗口，服务好每一位乘客，就是我的责任所在。

此外，记者还了解到，毛道国每个月都会把收入的一部分捐到慈善平台，去帮助需要帮助的人。他相信，再小的力量也是一种支持。

以实际行动传递涓涓爱心

遇见他人有困难，顺手帮一把，这在当今社会司空见惯；但以一人之力，连续2年帮助一位无亲无故的老人，这还是值得大加点赞的，因为他以实际行动诠释了人间真情，体现出一种难能可贵的精神境界。

当前，温岭正在争创全国文明城市，而助人为乐是一个文明有礼的温岭人所必不可少的品质。助人为乐，首先应从我做起。如果大家都只说

做，助人为乐就会成为无源之水，久而久之即会断源绝迹，整个社会将失去温暖。每个人的心中都应该有一个爱的天使。如果每个人都能从我做起，温暖就会相互传递，善举懿行就会良性循环，优良社会风尚就能养成。做好事，出发点在利他，即使受助者没说感谢，又有什么关系？做好事，本就不为出名，即使我们的善举无人知晓，那又有何妨？

《孟子》曰：恻隐之心，人皆有之。助人为乐其实是人

类内心的一种客观需要。生活中如果尽己所能去帮助他人，会是一件很幸福的事情。帮助老人小孩过马路是一臂之力，在公交车上让座是小事一桩，为陌生人指路是举手之劳，只要人人都献出一点点爱，这个世界真的会变成美好的人间。

愿每一个人都以自己的行动向社会、向他人传递涓涓爱心，将助人为乐这个优秀的民族传统美德传承下去。

我就是故意整他！ 男子高架上疯狂别车致事故，刑拘！

接警后，交警立即前往事故现场进行处置。事故涉及的两辆车驾驶人都还在，均未受伤。浙JR***1小型普通客车驾驶人陈先生向交警反映，事故是因浙J8***6小型轿车驾驶人金某恶意别车才发生的。

现场取证后，交警返回中队，调取陈先生车上的行车记

录仪及公共视频，发现金某在东万线与泽坎线交叉路口至路泽太高架高坦村路段多次恶意追逐别车，导致事故发生。交警联系金某前来中队接受处理。

我就是故意整他！金某交代，当天上午，他驾驶车辆途经泽坎线与东万线交叉路口，欲

变道，陈先生驾驶车辆直行并未让行。于是，金某心生不满，打算故意整陈先生。在路泽太高架时，金某多次恶意别车，最终导致陈先生躲避不及，撞上了金某车辆的右侧车尾。

金某今年32岁，泽国镇人。目前，金某因涉嫌危险驾驶罪，被市公安局刑事拘留。

党建引领乡村旅游发展 凤溪村焕发新活力

记者 金启敏
发自基层党支部联系点

平时都在烧烤场里工作，收入增加了许多，生活水平提高了一些。提起最近的生活，城南镇凤溪村村民应明才满是欣喜。他身后便是工作所在地——城南镇凤溪村田园烧烤区域。近年来，凤溪村新引进的田园牧歌文旅综合体项目，让这个村庄发生了翻天覆地的变化，如今，村中大雷溪溪水清澈，绿草如茵，两旁树林茂密，正展现着美丽乡村的无限魅力。

然而，两年前，如今景色旖旎的田园烧烤区还只是一块湿地，环境脏乱差不说，且从1994年闲置以来，一直处于无人问津的尴尬境地。每次台风季，溪水上涌，这里就成了一处积水塘。

2018年8月，原池头、兰岙、上岙村经行政村规模调整，组建了凤溪村，全村共有736户，2336人，其中党员91人，村民代表63人。但凤溪村成立后，村集体经济仍然比较薄弱，为了让村集体的钱包真正鼓起来，凤溪村党总支紧抓乡村振兴契机，以党建引领乡村旅游发展，谋篇布局，凝心聚力，加强建设，短短3年不到的时间，就取得了明显成效，也让凤溪村焕发了新的活力。

在当时，如何借着新时代美丽乡村建设的东风，发挥山、田、溪、村等自然资源优势，整合闲置资源，让村集体的钱包真正鼓起来，是凤溪村两委所要面对的首要问题。村庄行政规模调整后，凤溪村两委就开始利用山水资源，先后开展乡村振兴及A级景区建设等项目，扎实推进凤溪村乡村振兴发展。2019年，振奋人心的消息终于传来，凤溪

村接洽了田园牧歌文旅综合体项目，该项目依托近千亩稻田、山林资源，主打田园风情主题，项目建成后，凤溪村将被打造成一个集观光、农耕、亲子、研学于一体的旅游综合度假村。

我们村里的村民大多从事农业生产，所以在我们引入这个项目的时候，村民们出现了不理解的情况。凤溪村党支部书记叶申杰回忆，主要的原因，是对项目的前景抱有疑虑，村民的意见也比较多。有感于此，村两委先后组织两委班子和村民代表大会，将凤溪村的规划蓝图一一予以展示，甚至于将项目的图纸也一并拿出来，以说服村民。当看到蓝图上优美的村庄环境，听到美好的旅游前景和旅游热潮所能带来的红利，村民们终于被说动了，也终于全部认可了这个项目。

合作达成后，项目如何才能尽快顺利开工，仍是一桩难事，而摆在村两委面前的最大难题，就是征地问题。针对这一难题，村两委形成“村两委+党建网格成员”工作分组，认领任务、逐步攻坚，才啃了这块硬骨头。自2019年开始施工以来，目前，田园牧歌文旅综合体项目已接近尾声，园区有望在今年10月全部对外开放。接下来，村两委还有着更大的理想，我们会跟田园牧歌继续加强合作，引进更多牧歌项目，包括我们现在村庄内的立面改造、环境改造、大交通等，都已经在陆续动工了。叶申杰表示。

未来几年，凤溪村将继续以党建为引领，全面推进美丽乡村建设，以组织振兴强化班子，以生态振兴扮靓面子，以文化振兴撑起里子，着力提升村民生活质量，让群众有更多的幸福感、获得感。

700余名师生齐唱赞歌 献礼建党100周年



本报讯（记者潘国志 通讯员金婉琳）优美的旋律在校园里飘扬，熟悉的音符在国旗下回响，全校师生应声而歌，唱出对祖国的热爱。近日，城南三小用一段长达4分多钟的快闪视频献礼建党100周年，瞬时便引爆了朋友圈。

从今年5月开始，我们就萌发了拍摄快闪视频的想法，从点子萌芽到片子最终成型，我们对每一帧画面都进行了反复推敲、精挑细选，耗时一个月才完成。城南三小校长邵坚介绍。

除了学校特色建筑，快闪视频还以学校背靠的横山龙潭，以及石夫人、温岭东辉公园等各个温岭标志性地点作为选景地，充分展现学校的办学特色和城南三小师生的风采。在这些选景地，全校700多名师生挥舞国旗，以最饱满的热情，最真切的投入，齐唱《在灿烂的阳光下》，唱响对家乡、对祖国的爱。

这次快闪活动非常有意义，彰显了城南三小校园文

化，同时也表达了城南三小学子热情、乐观、向上的特质。爱国教育一直以来都是我校的重要工作，今年恰逢建党100周年，我们想以这样的形式，为家乡献上一曲赞歌，从而激发同学们的爱国热情。邵坚表示。

今年以来，该校还组织全体党员老师参观了温岭市档案馆，跟着红色地图学党史，传承革命初心，同时组织听老党员讲党课活动，举办了

共忆党史·共话初心座谈会，激发广大党员教师不忘使命的初心，强化党员教师思想政治引领。学校积极开展百年潮涌·浙江印记 党史知识大赛、学党史 守初心 百日竞赛擂台赛以及以学党史、知党情、跟党走为主题的网络知识大赛，积极撰写 颂百年党史，话百年成就 主题征文等促进党员干部党性修养和党史知识水平实现 双提升。

该校还把党史融入到课堂学习中，通过少先队活动课普及党史知识，音乐课学唱革命歌曲，美术课以绘画形式献礼，语文课品读红色经典著作等方式让学生们认识党史、了解党史、学习党史、尊重党史，当好红色基因的传承人。

编后 分类广告

遗失启事

- 王志岳（332623196601067554）遗失海洋渔业普通船员证书一本，编号：332623196601065365，声明作废。
- 朱凯来遗失销售不动产统一发票（自开）一份，不动产项目名称：西溪山庄九乐园，发票代码：233001390145，发票号码：00278968，金额：98000.00元，开票日期：2013年9月23日，声明作废。

今日天气 市区

雨 25~34